

俄军快速突进 乌方苦等美援

乌克兰武装部队总司令亚历山大·瑟尔斯基28日说，乌军东部战线形势恶化，不得不从阿夫杰耶夫卡以西三个村庄“战术撤退”。

一些军事分析师说，俄军正抓住乌军防线出现局部溃散的战机，寻求赶在美国最新对乌军事援助运抵之前，扩大战果。

【“战术撤退”】

“前线形势在恶化。”瑟尔斯基28日在社交媒体“电报”上写道，俄军在1000多公里长的“整条东部战线”上持续进攻，阿夫杰耶夫卡以西，“波克罗夫斯克、库拉克霍夫方向的形势最为困难，战斗激烈”。

波克罗夫斯克、库拉克霍夫是乌方在顿涅茨克地区控制的两座城市。

瑟尔斯基说，俄军兵力和火力优势显著，从阿夫杰耶夫卡和马林卡两座城镇向西发起攻势，投入至多4个旅兵力。为保存兵力，乌军撤到别尔季奇、塞梅尼夫卡、新米哈利夫卡三个村以西的新防线。

据法新社和路透社报道，别尔季奇、塞梅尼夫卡位于阿夫杰耶夫卡以北，在波克罗夫斯克以东不到50公里处。新米哈利夫卡靠南一些，靠近马林卡。

按照瑟尔斯基的说法，俄军在上述地区取得一些“战术上”的进展，但尚未在“战役上”获得优势。他说，乌军已派部队去替换这些地区损失严重的守军。

美国智库战争研究所认为，俄军有机会向阿夫杰耶夫卡以西扩大战果，但“近期”不大可能导致乌军防线整体崩盘。

【换防混乱】

法新社28日报道，乌军近期节节败退，在乌克兰社交网络上招致一些军事博主批评。有分析认为，最近一周乌军在这一带防线突然崩溃的直接原因，是乌军换防混乱，导致阿夫杰耶夫卡以西重要高地奥切列季涅村失守。

社交媒体“电报”上，与乌克兰军方



2023年8月，俄罗斯国防部举办的“军队-2023国际军事技术论坛上展出的配备标准化设计的装甲顶棚的主战坦克。(资料图) 新华社发

关系密切的“深层国家”频道25日指出，乌军第115机械化旅擅自放弃奥切列季涅村阵地，应当为这处高地失守承担责任。乌军另一支精锐部队第47机械化旅本已撤下，结果被迫回援，损失不小，气得该部一名指挥官在社交媒体上公开指责第115机械化旅。

失去奥切列季涅村后，乌军在阿夫杰耶夫卡以西组织的第一道防线几乎无险可守。俄军轻松占领新巴赫穆季夫卡等附近村庄。俄国防部28日证实，俄军夺取新巴赫穆季夫卡村。该地位于阿夫杰耶夫卡以北大约15公里处，在别尔季奇附近。

再往北，据美国战争研究所分析，俄军正从巴赫穆特(俄称阿特姆斯克)市以东攻打恰索夫亚尔市。如果夺取恰索夫亚尔，俄军可以从顿涅茨克岭居高临下，威胁乌方在顿涅茨克地区最重要的堡垒城市康斯坦丁夫卡、斯拉维扬斯克和克拉马托尔斯克。

瑟尔斯基28日说，恰索夫亚尔及其东北方向的伊万尼夫斯克村现在是“最热的热点”。

【“还在等待”】

乌克兰总统泽连斯基28日在例行晚间电视讲话中说：“我们还在等待(美国)承诺的援助运抵乌克兰。”他当天同美国国会众议院民主党领袖哈基姆·杰弗里斯通电话，再次强调乌方亟需美国提供

“爱国者”防空导弹系统。

美国民主党籍总统拜登24日签署了包含608亿美元对乌军事和经济援助的一揽子法案，并行使行政权力批准一批价值10亿美元的援乌武器，包括多种弹药和战车。这批武器来自五角大楼库存，预计将较快运抵乌克兰。

五角大楼26日宣布一项价值60亿美元的对乌额外安全援助，包括适配“爱国者”防空系统的导弹。但这批援乌武器需要向美国武器制造商采购，预计数月甚至数年后才能交付。

乌情报部门一名消息人士上周告诉路透社记者，俄正在空袭乌铁路线，以期延缓美国援乌武器运抵前线并破坏乌军后勤。

俄国防部28日说，俄防空部队过去24小时击落46架乌克兰无人机和5枚美国援乌的陆军战术导弹系统(ATACMS)导弹。

乌南部尼古拉耶夫州州长维塔利·金说，俄军无人机28日凌晨“严重破坏”州府尼古拉耶夫市一家酒店。俄新社以当地亲俄游击队协调员谢尔盖·列别杰夫为消息源报道，对尼古拉耶夫的空袭针对一家组装海军无人机的造船厂以及“说英语的雇佣兵”所住酒店。

乌国防部情报总局局长基里洛·布达诺夫4月早些时候说，5月中旬至6月上旬可能是乌“最困难”的时候。

新华社专特稿

日本实体书店 大量消失

新华社北京4月29日电 日本出版业一项调查显示，受到人口减少和网络书店发展的影响，日本将近30%的市町村已经没有实体书店。

据日本共同社27日报道，日本出版业文化基金会调查显示，截至今年3月，日本1741个市町村中，有482个没有实体书店，占比约27.7%，较2022年调查结果增长1.5个百分点。还有343个市町村仅有一家书店。两项合计，“没有”或“只有一家”书店的市町村比例高达47.4%。

市町村是日本都道府县的下一级行政区。统计数据还显示，不包含二手书店和大学书店，日本全国的实体书店数量为7973家，比上一次调查减少了609家。与2022年相比，2023年实体书籍和杂志的销售额也减少了6%。

日本出版业文化基金会官员松木修一(音译)说：“成本上升、销量下降，书店的生存环境变得更加艰难。书店需要与出版商和作家合作，提高对顾客的吸引力。”

旅客携带70万欧元现钞 被奥地利海关截住



这是2020年9月11日在奥地利维也纳国际机场拍摄的航站楼内景。(资料图) 新华社发

新华社北京4月29日电 奥地利财政部28日说，两名有亲属关系的旅客日前共携带70万欧元现钞，试图从奥地利首都维也纳搭乘飞机出境，被海关截住。

据德新社报道，海关工作人员在维也纳机场注意到两名旅客，初步检查发现其中一人的手提行李内有32万欧元现钞，于是询问他们是否还携带更多现钞，获得否定回答。然而，海关人员随后检查两人已经交付托运的行李，又从中发现38万欧元现钞。

奥地利财政部长马格努斯·布伦纳办公室介绍，为打击洗钱、资助恐怖主义等行径，奥地利海关部门要求旅客若携带超过1万欧元现钞必须申报。

德新社报道没有说明两名旅客的国籍。奥地利《克朗报》报道称，两名旅客均为阿富汗人。

这两名旅客原计划从维也纳飞往土耳其伊斯坦布尔，如今则被扣在奥地利境内，面临一系列法律程序。两人声称，携带这么多现钞是为在土耳其消费。

大同日报小记者

今日小记者 明日栋梁材

这里，可以展示大家的自我风采
这里，可以激发大家的学习乐趣
这里，可以培养大家的写作能力
这里，可以拓宽大家的社会视野
这里，就是大同日报小记者

报名地址 大同日报传媒集团小记者编辑部(御东恒安街大同市政务审批中心对面)
各校设立报名点(具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准)

开始招募

小记者报名: **308元**(含小记者装备、证件)

大同日报小记者享有的多项权利: ■2024年全年的《大同晚报》; ■全年丰富多彩的多项活动供小记者选择; ■优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品。

咨询电话 13994399058 (李老师)
13934802888 (静老师) (请在工作时间内咨询)